



苏炳添让博尔特刮目相看

前天，中国选手苏炳添在北京田径世锦赛上以9秒99的佳绩闯入男子百米决赛，成为历史上首位晋级世锦赛男子百米决赛的亚洲选手。

昨天在接受记者专访时，苏炳添说：“下一个目标就是在明年的里约奥运会上实现突破。如果既突破9秒99，又闯进决赛，那就太高兴啦！”



# 9秒99 不是极限

创造历史的苏炳添接受专访：  
力争在里约奥运会上实现突破

谈  
决  
赛

## “当时我就想不要抢跑，一定要安全地跑下去”

苏炳添认为自己已两次跑出9秒99的成绩，有充分的信心突破这一关。“因为在改变技术动作后，现在已逐渐适应新的动作技术要求，同时自己的大赛经验和心理也越来越丰富，不会再像原来那样鲁莽。更重要的是这一次跑进了决赛赛场上，自信心更足了。”

苏炳添表示，自己下一个目标是在明年的里约奥运会上实现突破。现在虽然还没有制订详细的备战计划，但现在

的水平比较稳定，接下来的目标就是要不断地去突破，“如果在奥运会上突破9秒99大关，就算很好完成任务了。如果能够在奥运会上，既突破9秒99，又闯进决赛，那就太高兴啦！”

谈及世锦赛决赛时有些保守，苏炳添表示那是因为在半决赛中全力拼了，决赛时体能下降得厉害，“我对自己的要求是能够不抢跑，完整地跑下来。因为能够完整地跑下

来，就是一段历史。这一枪不能有任何闪失，安全是最重要的。”

“决赛时，我站在起跑器上、手放在线上、头低下来，心里就一个想法，不要抢跑，一定要安全跑下来，不管是最后一名。这是最关键的。因为这一枪真的是不容有失的，这是田径世锦赛男子百米决赛赛场上的一个名次，不要的话太可惜了！我觉得一定要做到最安全。”苏炳添说。

谈  
刘  
翔

## “真是我的福星，理解他当年带着压力去比赛”

苏炳添说自己两次跑出9秒99的佳绩，刘翔都在现场。榜样的力量是很大的，“我想他真的是我的福星，除了这两次比赛，我2012年在日本参加比赛时，也跑出了不错的成绩。刘翔也参加了那一次比赛。刘翔在自己的运动生涯的黄金时间，用出

色的成绩，告诉世界，许多以前的禁区，经过努力，中国人也是可以做到的，而且不止一次能够做到。”

苏炳添说，第一次站在百米飞人决赛的现场，面对身边那些欧美顶级选手，面对着现场数万人的呼喊和助威声，当时一下子就理解了

刘翔，理解了他当年是带着多大的压力去训练和比赛。大家都对他的表现太期待了。“我不愿意接受别人给加的诸如刘翔接班人啥的头衔。对我来说最好的办法就是做好自己，因为比赛是我自己去比，没有好的训练和比赛，什么都不成立。”

谈  
自  
己

## “地地道道的宅男，爱看电视剧和泡汽车论坛”

谈及自己的业余生活时，苏炳添说自己其实是个地地道道的宅男。“因为现在正是我职业生涯的黄金时期，我会把几乎全部的注意力都放在训练和比赛上。日常训练之余，会和队友们约着一块儿看电影逛街，买菜回来涮火锅。另外就是看电视剧，美剧、港剧都有。还有

一个爱好就是喜欢泡在汽车论坛上看别人分享选车和用车的心得。”

“在北京训练和比赛期间，就更宅了。在广州时虽然也宅，但每个周末也都会出去跟朋友聚一聚。但到北京的集训和比赛，强度大、任务重。自己也不愿出去，因为出去对体能的消耗太大了。”

据新华社

苏炳添说对田径运动非常感恩，“因为走的是一条我自己喜欢的道路，走这条田径之路我一点都不觉得后悔。虽然经常会很累，但是很开心，这一辈子的人生留下了很好的回忆。至于个人婚姻生活等，都要等到2016年奥运会以后再考虑了！”

## 江苏小将晋级男子跳远决赛

昨天，在田径世锦赛男子跳远比赛中，江苏小将王嘉男以8米12的成绩排名A组第一，晋级今晚7点30分的决赛。据江苏省田径队相关领导介绍：“王嘉男的水平还没有完全发挥出来，8米12的成绩距他的最好成绩(8米25)差得还很远。”

除了王嘉男，李金哲和高兴龙也进入男子跳远决赛。

现代快报见习记者 王卫

## 波兰选手丢失奖牌 北京警方帮忙找回

记者昨天获悉，一名刚刚获得2015年田径世锦赛奖牌的波兰选手，在庆祝活动后将奖牌遗落在出租车上，警方仅用一个小时，就帮助他将奖牌找回。

据悉，这名运动员获得奖牌后，与朋友一同前往一家餐厅庆祝，乘坐出租车返回酒店后发现奖牌遗落在出租车上。接到报警后，民警调取沿途大量监控，终于找到了运动员乘坐的出租车，并与司机取得了联系。约1小时后，出租车司机李师傅将奖牌送到酒店，并由民警交还给这名运动员。

据新华社

### 简讯

昨晚的女子百米飞人大战，牙买加名将弗雷泽以10秒76的成绩实现卫冕。中国选手韦永丽在半决赛中跑出11秒27的个人最好成绩，但与决赛擦肩而过。另外，在女子10000米决赛中，肯尼亚选手切鲁伊约特夺冠。

## 中国女排不敌美国 世界杯首尝败绩

昨天，2015年女排世界杯展开了第三轮的争夺。面对实力强大的头号热门美国女排，中国女排以0:3不敌对手，3局比分为23:25、17:25和23:25，这也是中国女排在本次世界杯上的首场失利。此役过后，中国女排将榜首位置让给了三战全胜的俄罗斯女排。

本场比赛，中国女排队员打得比较着急，第一局出现了7次失误，第二局年轻队员发挥欠稳定，开局就大比分落后，最终17:25再丢一局。第三局，中国女排有多次缩小比分差距的机会，但对于关键球的把握能力欠佳。战术暂停时，主帅郎平跟前排队员强调：“拦网时放掉直线拦对手的中斜线，对方打了直线算我的！”再次回到场上，中国女排依然被对手利用网上空挡，连续打中几个关键球，最终中国女排23:25输掉第三局。比赛结束后，中国女排队员站在场上，久久都没有离开。

输给美国后，虽然中国女排失去了争夺本届世界杯冠军的主动权，但并不是没有机会。此前，美国输给塞维利亚，中国则在首场比赛中战胜塞维利亚，目前中美塞三队形成了连环套。俄罗斯目前虽然全胜，但还未遇这三支强队，所以各队都有机会争夺冠军。当然，失去了主攻惠若琪，中国女排想要夺冠还是非常困难的，保证前两名，直接拿到明年里约奥运会入场券，是中国女排的主要任务。

今天世界杯迎来第一个休战日。明天，中国女排将迎战第4个对手韩国女排。

现代快报见习记者 王卫

## 亚冠1/4决赛首回合今打响 客场挑战柏太阳神 恒大目标不能输

今晚6点，2015亚冠淘汰赛1/4决赛将打响，广州恒大首回合将在客场挑战日本柏太阳神。

8月21日，恒大在上海与申鑫打完中超后，次日就直接从上海飞赴日本备战亚冠。虽然埃尔克森仍然养伤，但主帅斯科拉里并没有在亚冠名单中用罗比尼奥取代他，埃尔克森也来到日本。虽然斯科拉里是第一次带恒大打亚冠，但对于柏市的日立体育场，恒大将士们已经非常熟悉。2012和2013年，恒大分别在小组赛和淘汰赛遭遇对手，在这里保持不败，并最终登顶成功。柏市称得上是恒大的福地。尤其是2013年的半决赛两回合，以8:1的大比分战胜对手，令亚洲足坛震惊。因此，恒大此番三度征战柏市，球队希望继续延续好的战绩，至少也要拿到一个平局。

为了给球队营造一个良好的客场氛围，恒大俱乐部此次又出资购买了2500张球票，免费赠送给当地的华人华侨和留学生球迷，希望再次将客场变成主场。

综合

### 短消息

#### 埃斯库德罗喜得贵子

昨天，舜天外援埃斯库德罗喜得贵子，其妻在日本为他生下了一个儿子。由于中超联赛进入休战期，埃斯库德罗得以返回日本照顾妻子和孩子。

本赛季，埃斯库德罗从首尔FC转会来到舜天后，在中超联赛中已出场23次，打进5球还有4次助攻，深受江苏球迷的喜爱。

现代快报记者 程玲玲